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                                                           COLLEGIO DEI DOCENTI  

                                                                   Verbale n.6 

 

 

Il giorno 13 febbraio 2023, alle ore 14,15, convocato nei modi di legge, si riunisce il Collegio 

Docenti per discutere e deliberare in merito ai seguenti punti all’ordine del giorno: 

 

1. Ratifica verbale seduta precedente. 

2. Costituzione gruppo di progetto PNRR. 

3. Approvazione progetto PNRR – SCUOLA 4.0 – Azione 1 – NEXT GENERATION 

CLASSROOMS. 

4. Progetti E-TWINNING e ERASMUS. 

5. Adesione al progetto Scuole “Generazione in cammino con globe” in rete. 

6. Organizzazione prove invalsi. 

7. Attività del curricolo di educazione civica con ambito 17. 

8. Risultati 1° quadrimestre: attività di recupero. 

9. Resoconto iscrizioni a.s. 2023/2024. 

10. Comunicazioni DS - varie ed eventuali. 

Presiede la riunione il Dirigente Scolastico, prof. Raffaele Romano. Funge da segretaria la 

prof.ssa Mariarosaria Virnicchi, che è incaricata di redigere il presente verbale. Sono assenti 

i docenti: Carandente Giarrusso, Marchesano, Mileo, Schiattarella. 

Riconosciuta la validità della riunione per numero degli intervenuti, il presidente dichiara 

aperta la seduta dando inizio alla discussione sugli argomenti posti all’ordine del giorno: 

 

Punto 1 - Ratifica verbale seduta precedente                                           Delibera n.1 

  Il Collegio dei docenti approva all’unanimità il verbale n.5 del 12/01/2023 pubblicato su      

Bacheca Argo e sul sito Web. 

 

Punto 2 - Costituzione gruppo di progetto PNRR                                    Delibera n.2 

Il Dirigente Scolastico comunica che è stato costituito il seguente gruppo, incaricato di 

elaborare la progettazione di massima, per utilizzare i fondi destinati alla trasformazione di 

almeno quindici spazi in Classroom, cioè ambienti digitali innovativi. I seguenti docenti 

individuati sono già investiti a vario titolo di funzioni nell’ambito dell’organigramma: 

Prof.re   Alfano             (Animatore digitale) 

Prof.ssa Amodeo          (Team digitale, F.S.Area 5) 

Prof.ssa De Martino     (Team digitale, F.S.Area 4) 
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Prof.ssa Polverino        (collaboratrice del D.S., commissione PTOF e NIV) 

Prof.ssa Baiano            (F.S.Area 1, Commissione NIV) 

Prof.ssa Micillo            (Referente Educazione Civica) 

Prof.re Sgariglia           (ASSP, architetto incaricato della progettazione degli spazi) . 

Del gruppo fanno parte di diritto il Dirigente Scolastico (project manager) e il DSGA 

(gestione amministrativo-contabile e della piattaforma). 

Il Collegio approva all’unanimità.     

 

 Punto 3 - Approvazione progetto PNRR – SCUOLA 4.0 – Azione 1 – NEXT 

GENERATION CLASSROOMS                                                                   Delibera n.3 

Il Dirigente illustra il Progetto PNRR – SCUOLA 4.0 – Azione 1 – NEXT GENERATION 

CLASSROOMS, che si intende attuare; inoltre, fa presente che il progetto prevede una 

rimodulazione parallela del PTOF, delle metodologie didattiche, dei criteri di valutazione e 

attuazione di corsi di formazione specifici per tutto il personale. Il titolo del progetto sarà 

Digit@ule. 

Il Collegio approva all’unanimità. 

 

Punto 4 - Progetti E-TWINNING e ERASMUS.                                           Delibera n.4 

Nell’ottica dell’espansione della cittadinanza europea, questa scuola intende aderire ai 

progetti E-TWINNING e ERASMUS, utilizzando la relativa piattaforma, come passo 

preliminare per accedere al progetto Erasmus+.  Ovviamente si punterà alla mobilità in 

ambito dell’Europa sia degli alunni che di tutto il personale. Referenti del progetto sono le 

proff.sse Racca e Leuci.  

Il Collegio approva all’unanimità 

 

Punto 5 - Adesione al progetto Scuole “Generazione in cammino con globe” in rete. 

                                                                                                                         Delibera n.5 

Il Dirigente Scolastico comunica che questa scuola ha aderito al Progetto Generazione in 

cammino con globe, in rete con l’I.C. Romeo-Cammisa di Sant’Antimo, che è scuola 

capofila nell’Ambito17. Il progetto rientra nel quadro dei progetti “Scuole+” del MIM. 

Il Collegio approva all’unanimità 

 

Punto 6 - Organizzazione prove invalsi 

Il Dirigente dà la parola alla prof.ssa Polverino, la quale comunica che nel corrente anno 

scolastico le prove si svolgeranno nella finestra temporale compresa dal 3 al 21 aprile 2023; 

sono previsti poi tre giorni in coda per eventuali recuperi o prove suppletive. 

Quest’anno si sta cercando di attivare un secondo laboratorio per consentire di svolgere le 

prove in tempi più celeri e con calendari più agevoli. 

La prof.ssa Polverino ricorda che le prove sono condicio sine qua non per l’ammissione 

all’Esame conclusivo del I Ciclo. 

Il Collegio ne prende atto. 

 

 

 

 



Punto 7 - Attività del curricolo di educazione civica con ambito 17     Delibera n.6 

Nel quadro delle attività previste per l’attuazione del curriculo di educazione civica, di 

concerto con l’Ambito 17, saranno promosse le seguenti iniziative, in contemporanea, in 

tutte le scuole dell’Ambito stesso.  

Mercoledì 15-03: Attività di prevenzione e contrasto al cyberbullismo, nella sede dell’I.C. 

capofila Romeo-Cammisa. Nella nostra scuola si stanno già promuovendo attività da 

proporre alla Romeo. 

Venerdì 21-04: in occasione della Giornata della Terra (che ricorre il 12/04), iniziativa 

“Puliamo la piazzetta”: si rimetterà in funzione la pista di bocce nella villetta comunale 

adiacente la scuola e si procederà a una pulizia dell’area a cura degli alunni, nell’ambito 

delle attività di educazione ambientale. 

Martedì 30-05: Giornata della legalità con attività conclusiva di canto nella sede dell’IC 

Siani di Villaricca, scuola capofila. Nella nostra scuola sono già previsti, per il 23/03, la 

presenza della Fanfara dei Carabinieri e un incontro sul tema. 

Queste attività si promuoveranno in collaborazione con i parroci di Marano, che propongono 

anche l’iniziativa “Balcone fiorito”. Il padre francescano don Sereno fornirà semi di 

girasole, che saranno piantati dagli alunni delle classi prime e seconde, con la supervisione 

dei docenti di scienze. Una volta fioriti, i girasoli saranno esposti in modo visibile. 

Il Collegio approva all’unanimità. 

 

Punto 8 - Risultati 1° quadrimestre: attività di recupero 

Al termine degli scrutini del I quadrimestre si sono rilevati i casi di alunni che presentano 

carenze di apprendimento: per questi alunni i docenti promuoveranno attività di recupero 

in orario curriculare. Il Collegio ne prende atto. 

 

Punto 9 - Resoconto iscrizioni a.s. 2023/2024. 

Il Dirigente informa che, per il prossimo anno, sono pervenute n.121 iscrizioni; considerata 

la percentuale storica di ripetenza, in sede di composizione dell’Organico di diritto, si 

dovrebbero formare 7 prime (invece delle attuali 9). Visto che quest’anno usciranno 10 

terze, per l’anno prossimo si dovrebbero comporre in totale n.25 classi, per cui si andrà 

incontro a conseguenti situazioni di soprannumerarietà. Si sta procedendo ad aggiornare le 

graduatorie interne; i docenti collocati come ultimi saranno invitati a produrre domanda di 

trasferimento. 

Poiché nessuno degli alunni neo-iscritti ha espresso l’opzione del francese come seconda 

lingua, tenuto conto dell’esigenza di salvaguardare la titolarità della docente di Spagnolo (la 

docente di francese non è titolare in questa Scuola) si chiederanno 7 classi prime tutte di 

Spagnolo. Il Collegio ne prende atto. 

 

Punto 10 - Comunicazioni DS - varie ed eventuali 

Il Dirigente comunica al Collegio che il Viaggio d’istruzione, come stabilito in Consiglio 

d’Istituto, si farà nella prima decade di Maggio. 

Prende la parola il Prof. Sgariglia, che comunica l’andamento dei progetti in corso:  

Campetto Polivalente: i lavori sono completati come da capitolato. Restano a farsi le strisce 

di segnaletica dei campi di volley e pallamano (la ditta si è dichiarata disponibile ad eseguire 

i lavori nelle prossime settimane). Si procederà con una richiesta al Comune per la pulizia 

del campo dai residui di erba e rifiuti. 



Progetto Edugreen: Il progetto è autorizzato dal Comune ed inserito in piattaforma. Tenuto 

conto dei ritardi nell’approvvigionamento dei materiali cui stanno andando incontro le 

aziende, è stata prorogata la scadenza a luglio.  

La Ditta incaricata, più volte sollecitata, è in attesa della consegna delle attrezzature e, di 

conseguenza, si attiverà per la pulizia del giardino e per l’installazione degli arredi. 

Il Collegio ne prende atto. 

Non essendoci altro da discutere, redatto e letto il presente verbale, la seduta è tolta alle 

15,30 

             La Segretaria                                                                       Il Presidente 

   Prof.ssa Mariarosaria Virnicchi                                       D.S. Prof. Raffaele Romano                                   
                                                        Firme autografe omesse ai sensi dell’art. 3, comma 2, del D.Lgs. 39/1993 
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